

Мини-музей декоративно-прикладного искусства Народные промыслы России

В рамках Всероссийской акции «Ценности будущего в традициях народной культуры» в МБДОУ детский сад №23 г. Новочеркаска Ростовской области был организован мини-музей декоративно-прикладного искусства.

Организованные в групповых комнатах мини-музеи по отдельным промыслам соединились в одном общем мини-музее детского сада «Народные промыслы России».

Изделия народных мастеров помогают воспитывать у детей внимательное и бережное отношение к окружающему, так как по своим мотивам близко к природе. В узорах росписей соблюдается определенный ритм, симметрия. Русское народное прикладное искусство тесно связано с фольклором, обычаями и обрядами, народной музыкой и праздниками. При знакомстве детей с народными промыслами мы знакомим детей с историей создания, материалами, особенностями росписи.

При создании мини-музея мы использовали не только готовые изделия, но и те предметы, которые создали сами дети. Знакомить детей с декоративно-прикладным искусством можно практически через виды деятельности, присущие дошкольникам.

Посетив мини-музей, дети познакомились с самой популярной народной деревянной игрушкой – матрёшкой, а также продолжили знакомство с гжельской керамикой, с мастерами деревянных дел и с техникой росписи по дереву – золотой хохломой, обогатили знания о глиняных игрушках – филимоновской и дымковской, узнали историю возникновения павлопосадского платка.

Особое место в нашем мини-музее занимает Семикаракорская керамика, единственный народный художественный промысел в Ростовской области. Промысел традиционен, так как основан на традициях гончарного ремесла казачьей станицы Семикаракорской.

«Красота родного края, открывающаяся, благодаря сказке, фантазии, творчеству – это источник любви к Родине... Пусть ребёнок чувствует красоту и восторгается ею, пусть в его сердце и памяти навсегда сохранятся образы, в которых воплощается Родина». В.Сухомлинский







